

## Akcionarsko društvo

### Pojam akcionarskog društva

Akcionarsko društvo je privredno društvo koje osniva jedno ili više pravnih ili fizičkih lica u svojstvu akcionara. Osnovni kapital pribavlja se izdavanjem i prodajom akcija.

Osnovni kapital društva je utvrđen osnivačkim aktom i podeljen na akcije. Akcije imaju određenu nominalnu vrednost. Zbir nominalnih vrednosti svih akcija čini osnovni kapital akcionarskog društva,

Akcionarsko ili deoničarsko društvo je oblik poslovnih organizacija, odnosno društava koji je bio jedan od najzastupljenijih u XIX veku (narocito popularan u SAD), mada se pojavio još u XVIII veku., pa i ranije.

Računa se da se sa prvim "komercijalnim kompanijama", kao pretecama, englesko pravo srelo još u XIV veku. One su se bavile trgovinom, ali svaki član je trgovao za sopstveni racun. To je trajalo sve do XVII veka kada se pojavljuju prve "joint stock companies" koje su kao "akcionarska" društva osnivana za trgovinske organizacije i u kojima je svaki član uživao beneficije proistekle iz finansijskog uspeha osnovanog društva.

Kasnije se ove kompanije počinju zasnivati i na osnovu kraljevske povelje ili pojedinačnih akata parlamenta. Sredinom XIX veka u Engleskoj se donosi i poseban zakon (Joint Stock Companies Act, 1844.), po kome se pojavljuju registrovane kompanije, mahom tipa akcionarskog društva. Potom se u Engleskoj donosi novi Joint Stock Companies Act (1856.) po kome se, između ostalog, predviđa potvrda o udruživanju (Memorandum of Association) i klauzule o udruživanju (Articles of Association), kao preteče modernog konstituisanja ovih društava. Kasnije se donosi citav niz zakona kojima se konsoliduje englesko zakonodavstvo vezano za postojanje društava i njihovih određenih formi, pa i akcionarskih.

Nikako ne treba zanemariti činjenicu da ova društva imaju veoma lepu tradiciju i kod nas. "Akcijsko pravo" u Srbiji razvijalo se skoro pedesetak godina prošlog veka, a pravi procvat doživelo je donošenjem Zakona o akcionarskim društvima za Srbiju i Crnu Goru (ZADSCG). Ovaj zakon bio je sačinjen po ugledu na ugarski

trgovački zakon (istovetan Trgovačkom zakonu za Kraljevinu Hrvatsku i Slavoniju, važio je i za Vojvodinu, a veoma sličan bio je i za Bosnu i Hercegovinu, Sloveniju i Dalmaciju), austrijski iz 1862. godine, nemački iz 1870. godine, kao i francuski i belgijski. Smatralo se, opravdano, da je ovaj srpski zakon bio potpunija i modernija varijanta u ono vreme od zakona koji su mu bili uzor.

Ni kasniji naši zakoni nisu zanemarivali tuđa iskustva. Tako je za rešenja vezana za akcionarska društva po Trgovackom zakoniku Kraljevine Jugoslavije evidentan bio uticaj poljskog zakona o deoničarskim društvima, italijanskog, nemačkog, mađarskog i švajcarskog.

U literaturi i pozitivnom zakonodavstvu postoje različite definicije ovih društava. ZADSCG, definisao je akcionarsko društvo kao "ono, koje s glavnicom unapred određenom i podeljenom na delove jednake vrednosti - akcije - i u kome učesnici sudeluju i odgovaraju samo svojim ulozima" TZKHS propisuje "Kao dioničarsko društvo smatra se društvo, koje se sklopi s glavnicom u unapred ustanovljenom sastojecom iz dionica (celih ili na delove razstavljenih) opredeljenog broja i jednake vrednosti, i pri kojem vlasnici dionica jamce samo do iznosa dionica svojih"

TZKJ određuje da "Deoničarsko društvo ima pravilima određenu i na jednake delove(deonice) podeljenu glavicu (osnovna glavica), u kojoj svaki drugar (deonice) učestvuje sa po jednom ili više deonica". Čini se da najneodređenija zakonska definicija postoji u našem važećem Zakonu o preduzećima koji pod ovim društvom

podrazumeva "društvo koje osnivaju pravna, odnosno fizicka lica radi obavljanja delatnosti, čiji je osnovni kapital utvrđen i podeljen na akcije određene nominalne vrednosti." Ni definisanje eminentnih pravnika nije u potpunosti međusobno identično.

M. Zebic u komentaru ZADSCG, kritikujući zakonsko opredeljenje za akcije koje su "jednake vrednosti" i smatrajući da to i nije najbolje rešenje, dalje, daje pojam akcionarskog društva u pravnom smislu podrazumevajući pod njim, u suštini, ugovor koji zaključuju akcionari da zajedničkim sredstvima rade i srazmerno svojim udelima dele dobit ili štetu ukoliko ona nastane poslovanjem. Veoma sličnu definiciju nalazimo kod M. Bartoša po kome se pod akcionarskim društvom podrazumeva pravno lice - udruženje kapitala, sa unapred određenom glavnicom i podeljenom na

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU [WWW.MATURSKI.NET](http://WWW.MATURSKI.NET) ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA  
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

[WWW.SEMINARSKIRAD.ORG](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)  
[WWW.MAGISTARSKI.COM](http://WWW.MAGISTARSKI.COM)  
[WWW.MATURSKIRADOVI.NET](http://WWW.MATURSKIRADOVI.NET)



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)